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ΘΕΜΑ: «ΠΑΡΟΧΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΠΙ ΤΗΣ ΑΡ.2225/17-12-2024 ΕΡΩΤΗΣΗΣ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚOY 
ΕΛΕΓΧΟΥ» 
ΣXET.:    Το υπ’ αριθ. 28624/19-12-2024 έγγραφό σας με το οποίο διαβιβάσθηκε στην Υπηρεσία 
μας η υπ΄αριθμ. 2225/17-12-2024 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.  
 

            

    

     Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού, το οποίο διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας και αφορά στην 

παροχή απόψεων και στοιχείων επί της υπ’ αριθ. 2225/17-12-2024  Ερώτησης Κοινοβουλευτικού 

ελέγχου σας γνωρίζουμε ότι:  

 

        Η Υπηρεσία μας  απηύθυνε έγγραφο ερώτημα στην ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία 

«Εκπαιδευτήρια Κωστέα – Γείτονα ΑΕ», προκειμένου να ενημερωθούμε σχετικά με τα 

διαλαμβανόμενα σε καταγγελία της Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. και το email που εστάλη από την Inspired Education 

Group προς τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς.   

         Στο έγγραφο το οποίο απέστειλε στη Δ.Δ.Ε Ανατ. Αττικής το ιδιωτικό αναφέρεται μεταξύ 

άλλων ότι « ένας από τους πρωταρχικούς στόχους και διαχρονικές δεσμεύεις της εταιρείας της … 

είναι η διαμόρφωση στα εκπαιδευτικά μας ιδρύματα ενός αρμονικού περιβάλλοντος χωρίς 

αποκλεισμούς, διακρίσεις και διαπληκτισμούς και κατ’ επέκταση η διασφάλιση ότι οι εκπαιδευτικοί 

και οι μαθητές μας καθώς και οι γονείς αυτών θα μπορούν απρόσκοπτα να ευδοκιμήσουν σε μία 

κοινότητα που βασίζεται στον αμοιβαίο σεβασμό και σε κοινές αξίες». Αναφέρεται επίσης ότι «η 

Πολιτική Κοινωνικών Μέσων της εταιρίας σχεδιάστηκε για να υποστηρίξει αυτές τις αρχές, αφού 

στόχος της είναι να προστατεύσει την ευημερία της σχολικής μας κοινότητας προωθώντας την 

επικοινωνία και αλληλεπίδραση μεταξύ των μελών της με σεβασμό και αποθαρρύνοντας αντιθέτως 

συμπεριφορές που μπορεί να οδηγήσουν σε διχασμό, σύγκρουση και αναγκαστική επιβολή 
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προσωπικών πεποιθήσεων...». Τέλος αναφέρεται ότι « η πολιτική της αυτή σε καμία περίπτωση 

δεν επιδιώκει να περιορίσει την ελευθερία του λόγου ή της έκφρασης οιουδήποτε ατόμου. 

Τουναντίον αποσκοπεί να εξισορροπήσει αυτά τα δικαιώματα ενισχύοντας το αίσθημα ευθύνης 

των μελών της σχολικής μας κοινότητας για τη διατήρηση ενός ασφαλούς περιβάλλοντος…»  

       Το email που εστάλη στους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς από την Inspired Education και για το 

οποίο υποβλήθηκε η καταγγελία της ΟΙΕΛΕ αναφέρει μεταξύ άλλων ότι :  

-  γενικές αρχές της πολιτικής της εταιρείας είναι να συμπεριφέρονται σε όλους με σεβασμό, 

ευγένεια και σύνεση, να είναι αυθεντικοί μοιράζοντας γνήσιες εμπειρίες και ειλικρινείς 

στοχασμούς, να προστατεύουν την ιδιωτικότητα των μαθητών, γονέων και προσωπικού και 

να μην κοινοποιούν προσωπικές ή ευαίσθητες πληροφορίες χωρίς συγκατάθεσή της, να 

υποστηρίξουν της αξίες και η ανάρτηση να αντικατοπτρίζει την ακεραιότητα και το ήθος 

των σχολείων 

- να επανελέγχουν όλες τις αναρτήσεις τους  για την ακρίβειά της και να εξετάζουν τα 

πιθανά  αποτελέσματα πριν τα δημοσιεύσουν, μοιραστούν, σχολιάσουν ή κάνουν like 

καθώς αυτά ενδεχομένως να παραβιάζουν  τις υπάρχουσες πολιτικές της εταιρείας οπότε  

μπορεί να υπόκεινται σε πειθαρχικά μέτρα, 

-  να αποφεύγουν αναρτήσεις με περιεχόμενο οικονομικής, θρησκευτικής ή πολιτικής 

φύσης. Τα θέματα αυτά είναι ιδιαίτερα ευαίσθητα και μπορεί να μην ευθυγραμμίζονται με 

απόψεις και αξίες της ποικιλόμορφης κοινότητας της, να μην κοινοποιούν εμπιστευτικές ή 

ευαίσθητες πληροφορίες, να αποφεύγουν αρνητικές παρατηρήσεις και να μην εμπλέκονται 

σε επιχειρήματα ή να δημοσιεύουν υποτιμητικά σχόλια και αν τα συναντήσουν να τα 

χειριστούν επαγγελματικά ή να τα κλιμακώνουν εσωτερικά αντί να απαντούν δημόσια, να 

αποφεύγουν τη χρήση περιεχομένου που θα μπορούσε να εκληφθεί ως προσβλητικό, 

παρενοχλητικό ή μεροληπτικό και να αποφεύγουν δημοσίευση μη εγκεκριμένων εικόνων ή 

βίντεο,  

- αν μια ανάρτηση σχετική με τα σχολεία κριθεί ακατάλληλη ή  αντιεπαγγελματική ενδέχεται 

να ζητηθούν  αλλαγές.  

     Από τα παραπάνω αναφερόμενα η Υπηρεσία θεωρεί ότι από την επιστολή που εστάλη από την 

Inspired Education Group στους ιδιωτικούς εκπαιδευτικού του σχολείου δεν προκύπτει  “…ρητή 

απαγόρευση αναρτήσεων με περιεχόμενο πολιτικό, οικονομικό  ή θρησκευτικό ή … ξεκάθαρη 

προειδοποίηση-απειλή πως οι παραβάτες …θα έχουν πειθαρχικές κυρώσεις” όπως αναφέρεται 

στην καταγγελία της ΟΙΕΛΕ.  



 

 

    Σε κάθε περίπτωση η Υπηρεσία μας έχει αποστείλει ενημερωτικό έγγραφο ( παροχή συστάσεων) 

στη Διεύθυνση του Ιδιωτικού σχολείου προκειμένου να αποκλεισθεί κάθε κίνδυνος τυχόν 

προσβολής ή περιορισμού ατομικών δικαιωμάτων των εκπαιδευτικών. Ειδικότερα στο έγγραφο 

αυτό  καθίσταται σαφές ότι η ελευθερία έκφρασης, ήτοι  λόγου και απόψεων των ιδιωτικών 

εκπαιδευτικών αποτελεί θεμελιώδες ατομικό δικαίωμα και πυλώνα του δημοκρατικού 

πολιτεύματος, ενώ τυχόν συμπεριφορές εκπαιδευτικών που εξικνούνται στο σημείο να 

προσβάλλονται ατομικά δικαιώματα και ελευθερίες άλλων προσώπων θα υπόκεινται σε 

πειθαρχικό έλεγχο. Εν προκειμένω όμως  αποκλειστικό αρμόδιο όργανο για τυχόν άσκηση 

πειθαρχικής αρμοδιότητας όλων των ιδιωτικών εκπαιδευτικών της Δ/νσης Εκπ/σης είναι ο 

Διευθυντής Εκπ/σης και όχι οι Διευθυντές ή Ιδιοκτήτες των Ιδιωτικών Σχολείων (άρθρο 2 της υπ’ 

αριθ. 170405/ΓΓ1/2021 ΥΑ, ΦΕΚ Β 6273/2021).  

     Τέλος, ο Διευθυντής Δ/θμιας Εκπαίδευσης Αν. Αττικής, ως αρμόδιο όργανο, δηλώνει ότι θα 

συνεχίσει να ασκεί αδιαλείπτως  διοικητική εποπτεία στα ιδιωτικά σχολεία και στο εκπαιδευτικό 

προσωπικό που υπηρετεί σε αυτό, προκειμένου να αποτραπεί τυχόν περιορισμός των 

συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών δικαιωμάτων όλων των μελών της εκπαιδευτικής 

κοινότητας. 
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